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Részlet Dr. Székely János megyéspüspök úr leveléből a  
püspöki vizitáció összegzéséről 
 
(…) Az elkövetkező években meglévő értékek megtartásán túl 
a következőkre kell majd különleges hangsúlyt fektetni:  
- egyetemista és középiskolás csoport erősítése;  
- gyógyító-gyógyulni vágyó csoport indítása;  
- idősek látogatása;  
- alfa kurzus indítása;  
- zarándoklatok, kirándulások szervezése;  
- jegyesek utánkövetése;  
- atyák lehetőség szerinti részvétele az iskolai hitoktatásban;  
- esetleg vasárnap esti gitáros mise elindítása;  
- a bérmálkozók 2-3 napos lelkigyakorlatának bevezetése;  
- bekopogó misszió újraindítása 2025-ben;  
- templomajtó felújítása;  
- a színházépület földszintjének fiatalok számára való kialakí-
tása. 
A feladatok elvégzésében készségesen segít a Püspöki Hivatal, 
az Egyházmegyei Karitász, a Hitoktatási Iroda, a Pasztorális 
Helynökség. Még egyszer megköszönve azt a hittel, nagy oda-
adással végzett szolgálatot, amellyel immár 3 éve a plébánia 
életét gazdagítod, és sok áldást kívánva az elkövetkező évekre 
az egész plébániai közösségnek, szeretettel és imával,  
2023. május 3.   +Székely János szombathelyi püspök 
 
Építési munkálatok templomon belül és kívül 
 

A héten a kivitelező megkezdte 
a színházterem tetőfelújításá-
hoz szükséges előkészületi 
munkálatokat: a Szent Márton 
utcai templomfal melletti járda-
rész elkerítését, melyet az áll-
ványozás követ. Az előzetes 
tervek szerint kedvező időjárási 
viszonyok mellett a felújítás 
(tetőcsere) 1,5 hónapig tart.  
Ugyancsak a napokban kezdték 
el a templom előtti   ̶ rosszul 

elvezetett csapadékvíz miatt 
megsüllyedt  ̶  tér burkolatának 
cseréjét. Ennek a helyzetnek a 
megszüntetését már több mint 
egy éve, többször is kértük az 
önkormányzattól  ̶  legutóbb 
Domina Ákos írt kérelmet eb-
ben az ügyben   ̶ , mivel ez 
templomunk falának vizesedé-
séhez nagymértékben hozzájá-
rul. A munkálatok során eset-
legesen fellépő kellemetlensé-
gek elviseléséhez kérjük a ked-
ves testvérek türelmét. 

 

Tonnányi Igazságot hozott 
A Szombathelyi Egyházmegye híveinek nem kell bemutatni 
Martos Levente Balázs segédpüspök urat, akinek nemcsak 
életútját követhettük nyomon, püspökszentelésén is megtöl-
töttük a Szent István Bazilikát. A Ferences Esték sorozat évad-
záró programján kicsinek bizonyult az előadóterem a rengeteg 

érdeklődő számára.  
Az estre készülve könyveim 
közt megtaláltam „Az Eszter-
gomi Ferences Gimnázium 
1993-as Jubileumi Évköny-
vét”, melyben Balázs atya, 
(akkor még Martos Levente 

néven) elbúcsúzott az 1992-
ben ballagó diákok nevében 
az alma máterétől. Azt írta 
benne: „A tudást, tapaszta-
latot és hitet nem lehet a 
tarisznyába tenni: az valahogy bennünk van”. Igen, bizonyítot-
ta, hogy ezt a bibliai vetést a mi szívünkben is szárba szökken-
tette az esten. Témája az ember, mint Isten képmása a Bibliá-
ban. Három nagy csokorba köthető esti tanítása:  
1./ A Krisztus képére teremtett ember szabadsága és méltó-
sága 
2./ A pszichológia és a hitből fakadó társas kapcsolatok párhu-
zama 
3./ Az ember és a teremtett világ kapcsolata. 
A püspök atya arra kérte a megjelenteket, hogy pár pillanat 
csendben gondoljunk vissza húsvét éjszaka nagy titkára: a 
kereszten mi is meghaltunk Krisztussal, de fel is támadtunk 
vele. A Teremtéstörténetben az ember Isten képére és hason-
latosságára teremtődött, így bekapcsolódhat saját akaratából 
Isten örökkévalóságába, új távlatot kap, az örökkévalóság 
részévé lesz. Ebben a folyamatban két ragyogó arcot találunk. 
Egyik az emberé. Isten képére teremtve, a másik Isten arca a - 
Fiúban, Jézusban, aki emberi sorsával újjá teremti az életet. 
„Az emberre vonatkozó látásmód a hitben, számomra az egyik 
legfontosabb megválaszolandó gondolat” – mondta. A követ-
kező szempontot vetette fel: az ember teremtésének történe-
tét a Teremtés Könyvében olvasva a 8. zsoltárral lehet értel-
mezni: „…mi Urunk, mily csodálatos széles e világon a te ne-
ved! …Bámulom az eget, kezed művét, a holdat és a csillago-
kat, amelyeket te alkottál. Mi az ember fia, hogy gondot vi-
selsz reá? …dicsőséggel és fönséggel koronáztad. Hatalmat 
adtál neki kezed műve fölött, mindent lába elé vetettél…” Az 
ember felnéz Istenre, aztán körbe, a kozmoszra tekint, végül a 
szemlélődés középpontjában rátalál az emberre. Ez a zsoltár 
közel hozza az embert Istenhez. Az emberi méltóság – az Is-
tenképűség. Sirák fiának könyvében a 17. fejezet is erről el-
mélkedik. Szabad az ember, az Istenképűség következménye, 
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hogy szabad. Emberi mértékben megvan hozzá az értelme és 
akarata. Képes a jóra és rosszra, de ezt a szabadságot a jóra 
kell használnia. A bölcsesség-irodalom fontos témája az em-
beri a szabadság. Az Újszövetségben a családdal kapcsolatban 
jelenik meg ez a teremtettség. Segítőtársa lesz a nő a férfinak. 
Életmentő segítség, Isten adja, nélküle az ember meghal. 
Magányosan halálra van ítélve az ember. Dickenstől idézte a 
humoros kijelentést: „Az ember számára a legjobb dolog 
egyedül lenni, csak az a baj, hogy néha ezt el kell mesélni 
valakinek.” Olyan segítőtársra van szükségünk, aki visszaszól. 
Csak egy hozzánk hasonló szabad személy lehet igazi társ. 
Igénylünk valakit magunk mellé, szabad társat, de mi is sza-
badok akarunk maradni. Az első néhány év során fontos a 

szülőktől kapott szeretet, viselke-
dés. Azt, hogy kik vagyunk, mások-
tól, a társaktól tudjuk meg – mond-
ják a pszichológusok. Olyanokká 
leszünk, amit sokszor hallunk má-
soktól. A hittudomány kapcsolatba 
ágyazottan beszél az emberről. 
Meghatározó, mások milyen 
szemmel néznek ránk. Másoktól 
tanuljuk meg kicsi korunkban a 

nevünket, kik vagyunk – idézte a fejlődéslélektan tételét. 
Ugyanakkor autonómiát akarunk. Az emberi viselkedésről, a 
kapcsolatok működéséről sok tudás halmozódott fel a közel-
múltban. Ha a „Nagy Egészet” közben szem elől tévesztjük, 
elveszítjük Istennel való kapcsolatunkat, homokos talajra 
építünk. A pszichológia a viselkedésről okos dolgokat mond, 
de aki elgondolta, kinek akar engem, aki létre hívott, aki meg-
hívott, kimarad. Isten nem úgy van mellettem, mint ember, 
hanem távlatinak hiszem, ugyanakkor személyesnek és jelen-
lévőnek. Nem egyedül hordozzuk az Isten képmását. Erre a 
szeretet a legjobb bizonyíték. Az ember megtanul szelíden 
uralkodni a világon. „Hajtsátok magatok alá a Földet!” - egyes 
környezetvédők szerint ez a mondat felelős a Föld kizsákmá-
nyolásáért. Művelhetővé tette az ember, de közben visszaél a 
világ erőforrásaival. Csak akkor leszünk hasonlóvá Krisztus 
képéhez, ha megtanulunk szelíden tekinteni a világra, mint 
Isten: végtelen szeretettel. Meg kell hallanunk a teremtett 
dolgok fohászát – ne tegyük tönkre a világot! Az előadó utalt 
Szent Ferencre, aki Naphimnuszában meghív arra, hogy igye-
kezzünk a világért tenni. Idézett Ferenc pápától, a szeretetben 
mutassuk meg, hogy hiszünk. Akkor leszünk hitelesek, ha a 
keresztény gyökerekből, nem a propaganda részeként szere-
tünk. Az emberi életünk végéig új távlatok kínálkoznak, új 
módon értjük meg Istent és magunkat. Ez a nagy kaland élén-
kíti vérkeringésünket. Ezután áldást kaptunk püspök  úrtól: 
„Mennyei Atyánk! Te megformáltad az embert a magad képé-
re és hasonlatosságára. A világ és a mai ember úttalan utakra 
téved, fájdalomban él, és gyakran erőszakhoz folyamodik, 
hogy az életét biztosítsa. Add meg nekünk azt a kegyelmet, 
hogy lényünk mélyén megtapasztaljuk a te szeretetedet és 
jóságodat! Fiad által hihessünk benned, a Szentlélek által 
küzdhessünk érted és embertársainkért! Így áldjon meg ben-
neteket a mindenható Isten, az Atya, a Fiú és a Szentlélek!” 
Ámen.  
A szép Mária-antifónával, a Mennynek királyné asszonyával 
zártuk az estet.                (Magyar Sándorné) 

Jubileumi rendezvénysorozat a ferenceseknél  ̶ szombathelyi 

plébánost kérdeztük 

Jubileumi ünnepségsorozat 
kezdődött a ferenceseknél, 
2023 és 2026 között Assisi 
Szent Ferenc földi életének 
utolsó négy esztendejére 
emlékeznek. A részletekről 
Tokár János szombathelyi 

plébánost kérdeztük. Több 800. évfordulót magába foglal ez 
az időszak: a Regula (Rendi Szabályzat) megalkotását és a 
Grecciói karácsonyt, amikor Assisi Szent Ferenc Jézus születé-
sének megünneplésére a világon először betlehemet épített 
(2023). A Stigmatizáció, azaz Ferenc testén megjelentek Krisz-
tus sebhelyei (2024), a Teremtmények éneke (Naphimnusz) 
létrejötte (2025), valamint Ferenc tranzitusa, boldog halála 
(2026) jubileumát. Tokár János emlékeztetett: Szombathelyen 
a Rend 1340 óta két kisebb megszakítással – a török és kom-
munista időt kivéve – folyamatosan jelen van. Jelenleg öten - 
három pap és két nem-pap testvér - képviselik a rendet 
Szombathelyen, a hitéleti programok mellett részt vesznek a 
hitoktatásban és az egyházmegye karitatív szolgálatában, a 
plébánián működő mintegy 17 csoport számára nyújtanak 
lelki programokat, felkarolják a szenvedélybetegségekkel 
küzdők foglakozásait, egyik társuk a zeneiskolában is tanít, a 
Ferences Esték c. sorozatban pedig a ferences lelkiségi érté-
kek világát mutatják be neves meghívott vendégekkel. Mind-
ezek mellett a jubileum alkalmából Grecciói, karácsonyi té-
mában szerveznek egy egyhetes hittantábort Káptalanfüre-
den, egy négynapos gyalogos zarándoklatot Szombathely – 
Sümeg között és egy kétnapos frauenkircheni buszos imádsá-
gos utat. - Ezek nem kifejezetten rendezvények - inkább a 
ránk figyelő és velünk közösséget vállaló emberek számára 
nyújthatnak lelki betekintést, hitbeli erősödést, kapcsolatot a 
ferences karizmába. Ezen túl, ha rendszeresen csendben ösz-
szeszedjük magunkat, hogy az Evangéliumot egyedül és kö-
zösségben is olvasva imádkozzuk, ha hagyunk időt arra, hogy 
Isten vagy a másik ember számára megszólíthatók legyünk, ha 
áldozunk a figyelmünkből arra, hogy valódi találkozásaink 
legyenek, lesz spirituális alapja életünknek - fogalmazott Tok-
ár János.  
(Cseh-Egyed Bernadett írása a Vas Népe május 2-i számában 
jelent meg. Fotó: Cseh Gábor) 
 
Hirdetések 

Plébániánk fiataljainak bérmálása pünkösdvasárnap, május 
28-án, 10.00 órakor lesz a Székesegyházban. 

Az új misekönyvet Pünkösdvasárnaptól, május 28-tól vezetik 
be Magyarországon a MKPK rendelkezése szerint. A padokra 
kihelyezett szórólapokon láthatjuk a szentmise szövegében 
történt változásokat. Kérjük, ismerkedjünk a változásokkal és 
figyeljünk, amikor ezt imádkozzuk! 

Június 10-én délután 13.30-tól plébániai közösségi napot – 
Ferences Juniális-t – szervezünk, „batyus formában” a Gayer-
parkban. Időset, fiatalt, mindenkit szeretettel várunk. 

A múlt heti gyűjtés során 324.450 forintot adományoztak a 
testvérek. Hálásan köszönjük a testvéreknek a ferences nö-
vendékeink képzésére fordított nagylelkű adományait! 


